

宣城饮用水市场惊现“黑心桶”

饮水桶为塑料垃圾制造 长期使用对人体有害

慕继平 记者 何曙光

宁国市质监局日前在“大桶水”专项执法检查中,发现市区一纯净水厂正在使用回收PET桶灌装生产纯净水,执法人员立即查封450只回收的PET桶和灌装设备,目前质监部门已对该企业违法生产行为进行立案查处。近日,记者在宣城市场上调查发现,用回收塑料垃圾制造的劣质桶仍然横行市场。

饮水桶竟用塑料垃圾制造

5月25日,记者在位于宣城市区的一家销售饮水机的商铺看到,店内除了出售饮水机外,也卖纯净水水桶。店老板告诉记者,水桶的质量跟饮用水没关系,商家只关心塑料桶便宜不便宜,只要不漏水,至于用什么材料制成的不太关注。“像这种PET桶十几元一个。”记者观察后发现,这种水桶呈淡蓝色,底部只印有PET标志,没有QS认证标志、厂家名称以及循环利用标志。

另一家纯净水厂负责人告诉记者,建厂以来,他们一直在使用PC桶,以前价格高,一个桶50多元,现在价格在35元左右。而PET桶价格一般10元左右,便宜的只要几块钱。“由于两种水桶价格悬殊,小水厂或黑作坊为了省钱而使用PET桶。”当记者问及PET桶的生产原料时,该店铺的老板说,其实市场上纯净水塑料桶有的是用塑料垃圾制造的,行内也称“黑桶”,又被人戏称之“黑心桶”。

重复使用对人体危害很大

PET桶对人体到底有什么危害?5月25日,记者采访了宣城市产品质量监督检验所。检验人员表示,PC桶有耐磨、耐高温的特点,而PET桶高温下易变形,通常无法耐受足够的高温消毒。“PET桶不能重复使用,一般用10个月,就会释放出致癌物。如果长期使用由回收材料或PET材料制成的水桶,人体消化、神经系统等会受到不同程度的损害。”据该市质监局介绍,根据国家质检总局颁布的《食品用塑料包装、容器、工具等制品生产许可审查细则》及有关文件规定,PET饮用水水桶不属于食品用塑料包装、容器、工具等制品发证范围,被禁止使用。

记者了解到,从4月下旬开始,宣城市质监局已在全市范围内对桶装饮用水和水桶生产企业进行拉网式排查,对饮用桶装水和水桶从生产环节进行严格的质量把关。目前,质监部门已查封了450只“黑桶”。质监部门表示,市民如果发现生产劣质纯净水水桶的窝点或生产企业,可及时向质监部门投诉举报。

教你三招防“黑桶”

夏天喝桶装水很方便,但是除了要求水质达到标准以外,循环使用的水桶是否安全更值得关心。下面教你三步躲开超过保质期“黑桶”的威胁。

一看材质:食监专家告诉记者,符合食品卫生标准的合格饮用水水桶,是用全新食品级PC材料制作的,这种桶每只价格在30元以上,一个水桶正常情况下会循环使用40次左右,每次循环都要经过检查,防止其他厂家的桶或有缺损的桶再次进入下次循环。

二问年限:水桶的使用年限一般是3年,质量差的不到2年就坏了,质量好的用了5年还能继续用。但一般正规厂家都是到了3年就换新桶。超期服役的水桶很容易孳生细菌,破坏桶内水质,塑料中的有毒物质也会随着水桶老化而溶解于水,对饮水人的健康危害更大。

三辨外观:专家提醒,购买桶装水要注意先看包装桶是否晶莹透明,质感硬。质量较好的桶透明度高,表面光滑光亮,水桶盖鲜亮光洁,硬度较高。而使用或添加废旧塑料为原料制成的桶,颜色发黑、发暗,透明性差。要认准桶的标签上所贴“QS”标志,同时要仔细察看桶上是否标有生产日期、保质期、厂名厂址等内容。

两趟列车时刻调整

星报讯(记者 王玉) 昨日记者从铁路部门了解到,涉及我省境内铁路列车的运行时刻有所调整,其中,6月3日上海至阜阳加开L8432次,23时58分开车,到阜阳次日9时43分;6月6日上海至蚌埠加开K8428次,11时16分开车,到蚌埠18时09分。

药监部门发出提醒 这两种假药你不要买

星报讯(记者 王松青) 记者昨天从省药监部门获悉,根据通报,“活肾健阳胶囊”和“通络康胶囊”均为未经批准注册的假药。药监部门提醒患者:不要购买上述产品,以避免贻误诊治,危害身体健康;应该去正规有资质的药店或医疗机构购买药品。

据介绍,这两种假药分别为:一、产品名称:“活肾健阳胶囊”,标示研制、生产单位名称:“北

中医总院”、“北京中医药大学男科总院”和“北京中医药大学生物药业有限公司”。二、产品名称:“通络康胶囊”,标示生产单位名称:“四川长欣制药有限公司”。经核实,标示的生产单位为虚假机构,上述产品为未经批准注册的产品。

药监部门将加强辖区药品市场监督检查,一旦发现上述产品,依法严肃查处;涉嫌刑事犯罪的,移送公安机关追究刑事责任。



5月27日,世界旅游小姐安徽赛区佳丽在展示泳装。当日,2011年世界旅游小姐中国安徽赛区直选赛年度冠军总决赛在黄山开赛。来自安徽各地的33名选手经过初选、复赛后,有22名优秀佳丽入围安徽直选赛区进行总决赛,产生冠亚季军,获得晋级“世界旅游小姐中国华东赛区总决赛”的比赛资格。据悉,该项比赛1993年创办于马来西亚吉隆坡,至今已成功举办17届。 施广德文/图

不进行不当的“热炒”,不做无谓的籍贯之争 老庄思想学术研讨会月底召开

星报讯(记者 任金如) 不进行不当的“热炒”,不做无谓的籍贯之争。5月28-29日,“中国亳州·老庄与老庄思想学术研讨会”于亳州“落地开花”。虽然会议缺少河南学者的“身影”,但省内外60余名专家学者,将围绕老庄行迹与思想研究等问题,进行一场思想的“碰撞”。

据悉,本次研讨会由安徽省社会科学院等单位发起。经过联系、协商,确定由安徽省社会科学院、中国先秦史学会、安徽省社会科学界联合会、安徽大学、安徽国际老子文化交流协会、亳州市人民政府联合主办,安徽省社会科学院历史研究所、亳州市委宣传部承办。

“十二五”期间投资至少300亿元 我省将增添300公里一级公路

星报讯(记者 王玉) 记者从省公路部门获悉,目前我省多条国道省道改建工程已获批,计划年内陆续开工。据悉,“十二五”期间,我省将花至少300亿元改造7400公里的国道省道,实现各市之间全部有高速公路或一级公路连接,这些路建成后还将增添300多公里的一级公路。

都将采用一级公路标准改建。其中,314省道当涂至博望段改建工程,位于马鞍山市,投资约14.5亿元,路线全长约41公里,新建里程27.1公里。省道214郎溪段改建工程,路线全长约51.7公里。

国道建设中也有计划改建项目,其中国道104五河南段,路线全长24.53公里;国道205泾县至南陵段,改建路线全长约238公里。

一只塑料袋牵出一伙“瘾君子” 目前,此案正在进一步审理中

星报讯(倪旭生 陆雨林 记者 张发平) 5月26日,5名嫌犯手持凶器跑到无为县福渡镇一个重点工程工地上滋事,被当地派出所民警抓获。在慌乱中,一名嫌犯从车内扔出一只塑料袋被民警发现,由此牵出一个由“瘾君子”组成的寻衅滋事犯罪团伙。日前,何某、倪某和蒋某因涉嫌

嫌寻衅滋事罪被警方刑事拘留。5月26日,一伙人持凶器在无为县一工地上闹事。在抓捕过程中,蒋某悄悄地从车上扔出一只小塑料袋,被办案民警察觉。随后经冰毒试剂尿检,何某、倪某的取样结果均呈阳性。经查,塑料袋内的物品是冰毒。目前,此案正在进一步审理中。